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ΠΟΛΙΤΙΚΗAνέβηκαν οι τόνοι
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να εννοηθεί πως έως τώρα έχουμε δει μόνο την 
«κορυφή του παγόβουνου». Κάλεσε, μάλιστα, 
τον πρωθυπουργό να πει ποιοι ακόμα βουλευτές 
και ευρωβουλευτές παρακολουθούνται και για 
ποιους ακριβώς λόγους, αφήνοντας στην άκρη 
δικαιολογίες του τύπου «δεν ήξερα» και «φταί-
ει ο ανιψιός μου», όπως χαρακτηριστικά επανέ-
λαβε πολλές φορές, με αφορμή την προηγούμε-
νη παραίτηση του Γρηγόρη Δημητριάδη από τη 
θέση του γενικού γραμματέα του πρωθυπουρ-
γού, όταν «έσκασε» το σκάνδαλο.

Ο Αλέξης Τσίπρας κατηγόρησε τον πρωθυ-
πουργό πως επί τριάμισι χρόνια στήνει στη χώ-
ρα ένα «καθεστώς νεποτισμού, σήψης και πα-
ρακμής που όμοιό του δεν έχει ξαναδεί η με-
ταπολιτευτική Ελλάδα». Ειδικά για την υπόθε-
ση παρακολούθησης των επικοινωνιών του Ν. 
Ανδρουλάκη, τον κατηγόρησε ότι έδωσε εκεί-
νος προσωπικά την εντολή να γίνει αυτό, «για-
τί, μέσα στην αλαζονεία σας, δεν σας έφτανε 
να είστε αρχηγός του πρώτου κόμματος, θέ-
λατε να ελέγξετε τις εξελίξεις και στο τρίτο κόμ-
μα», όπως χαρακτηριστικά είπε, κάνοντας λό-
γο για ποταπές προθέσεις εκ μέρους του πρω-
θυπουργού. «Δεν ήταν μια κακή στιγμή, μια 
αβλεψία ή ένα λάθος. Ηταν θεμελιακό στοιχείο 
του καθεστώτος που από την πρώτη μέρα επι-
χειρείτε να εγκαθιδρύσετε», είπε, προειδοποι-
ώντας όμως ότι στη δημοκρατία κανείς δεν εί-
ναι υπεράνω του Συντάγματος και των νόμων.

ήθελε να απαντήσει, σε μια κίνη-
ση πρωτοφανή για τα κοινοβου-
λευτικά δεδομένα.

Καταλογίζοντας την ευθύνη 
αποκλειστικά και ολοκληρωτικά 
στον πρωθυπουργό, ο Αλέξης Τσί-
πρας τον κατηγόρησε ακόμα ότι 
αφήνει να σέρνεται η υποψία για 
εθνικό κίνδυνο, που προσβάλλει 
ένα ολόκληρο κόμμα και τον αρ-
χηγό του, ενώ παράλληλα εμπλέκει 
άλλες χώρες στην υπόθεση, «κάνο-
ντας ρεζίλι τη χώρα». Αναφερόμε-

νος, δε, και στην υπόθεση Κουκάκη, όταν ερευ-
νούσε οικονομικά σκάνδαλα, αλλά και στην πα-
ραδοχή του ίδιου του Θεμιστοκλή Δεμίρη αλ-
λά και του πρωθυπουργού στη Βουλή, από τις 
οποίες προκύπτει -κατά τον ίδιο- ότι κανείς δεν 
μπορεί να εξαιρείται εκ των προτέρων και πως 
μπορεί ακόμα και σήμερα να συνεχίζονται πα-
ρακολουθήσεις των επικοινωνιών πολιτικών προ-
σώπων, πιθανώς και της συμπολίτευσης, όπως 
χαρακτηριστικά είπε ο Αλέξης Τσίπρας, άφησε 

 ΓΙΑ ΣΚΗΝΙΚΌ 
κάλπικης αντιπα-
ράθεσης ανάμεσα 
στη Ν.Δ. και το ΣΥ-
ΡΙΖΑ, αφού κανείς 
δεν θέλει να αλλά-
ξει το σάπιο αντιθε-
σμικό πλαίσιο των 
παρακολουθήσε-
ων έκανε λόγο ο 
γενικός γραμματέ-
ας της Κεντρικής Επιτροπής του ΚΚΕ Δημήτρης 
Κουτσούμπας, ο οποίος πάντως έθεσε στο στό-
χαστρο τον πρωθυπουργό, ενώ προέβλεψε πως 
η υπόθεση των υποκλοπών δεν θα τελειώσει εύ-
κολα για την κυβέρνηση. «Αν νομίζετε ότι θα κα-
ταφέρετε να ξεφύγετε για το σκάνδαλο των υπο-
κλοπών, είστε βαθιά γελασμένοι, κύριοι της κυ-
βέρνησης», ανέφερε ο γενικός γραμματέας της 
Κ.Ε. του ΚΚΕ και προσέθεσε: «Ποια κυβέρνηση, 
ποιος πρωθυπουργός που έχει υπό την ευθύνη 
του την ΕΥΠ μπορεί τόσο εύκολα να λέει “δεν 
ήξερα, δεν άκουσα”».

Σκληρή κριτική στην κυβέρνηση, αλλά και στον 
ΣΥΡΙΖΑ και στο ΠΑΣΟΚ, άσκησε ο πρόεδρος της 
Ελληνικής Λύσης Κυριάκος Βελόπουλος, κατηγο-
ρώντας και τα τρία κόμματα ότι έχουν ευθύνες, 
γιατί μετέτρεψαν την ΕΥΠ σε εργαλείο παρακο-
λούθησης των αντιπάλων τους.

Οπως είπε ο πρόεδρος της Ελληνικής Λύσης, 
«Ν.Δ., ΠΑΣΟΚ και ΣΥΡΙΖΑ χρησιμοποιούσαν τη 

φράση “εθνική 
ασφάλεια” για να 
αποκτά η παρα-
κολούθηση νομι-
μοφάνεια». «Δεν 
υπάρχουν νόμι-
μες υποκλοπές. 
Και αυτός ο νό-
μος πρέπει να κα-
ταργηθεί», τόνι-
σε, ενώ υποστή-

ριξε ότι η «ΕΥΠ θεωρείται ρουφιανομάγαζο της 
κάθε κυβέρνησης και υπηρετεί πολιτικά και οικο-
νομικά συμφέροντα». Στη δευτερολογία του, πά-
ντως, ο K. Βελόπουλος κατέθεσε την πρόταση να 
αναμορφωθεί η ΕΥΠ στα πρότυπα της ισραηλι-
νής Μοσάντ, την οποία χαρακτήρισε την πιο πε-
τυχημένη στον κόσμο. 

Εξηγήσεις για τη δική του παρακολούθηση, 
στην οποία αναφέρθηκε και ο πρωθυπουργός, 
έδωσε ο γραμματέας του ΜέΡΑ25 Γιάνης Βαρου-
φάκης. Υποστήριξε ότι ποτέ δεν είπε ότι τον πα-
ρακολουθούσε ο Αλέξης Τσίπρας ή ο ΣΥΡΙΖΑ το 
2015. Υπαινίχθηκε ότι η τρόικα ήταν υπό παρα-
κολούθηση και αναπόφευκτα οι ελληνικές μυστι-
κές υπηρεσίες άκουγαν και τον ίδιο. Ξεκαθάρισε, 
δε, ότι η ΕΥΠ έχει υποχρέωση να κάνει αυτή τη 
δουλειά, αναφερόμενος προφανώς στις παρα-
κολουθήσεις των τροϊκανών. Ο Γ. Βαρουφάκης 
άσκησε σκληρή κριτική στον πρωθυπουργό και 
τον κάλεσε, εμμέσως πλην σαφώς, να παραιτηθεί. 

  ΩΣ ΕΓΓΥΗΤΗΣ του κράτους δικαίου και της αποκατάστασης 
της δημοκρατικής ομαλότητας στη χώρα εμφανίστηκε ο πρόε-
δρος του ΣΥΡΙΖΑ Αλέξης Τσίπρας κατά τη διάρκεια της προ ημε-
ρησίας. Κήρυξε, μάλιστα, «ανένδοτο θεσμικό αγώνα» για τη δι-
ασφάλιση των δικαιωμάτων του πολίτη και κάλεσε τον πρωθυ-
πουργό να παραιτηθεί και να οδηγήσει την χώρα σε εκλογές.

Ανεβάζοντας κατακόρυφα τους τόνους, ο αρχηγός της αξι-
ωματικής αντιπολίτευσης κατηγόρησε προσωπικά τον πρωθυ-
πουργό για αντιθεσμική εκτροπή και υπονόμευση της λειτουρ-
γίας του δημοκρατικού πολιτεύματος, καθώς και για έκθεση της 
χώρας στο εξωτερικό. Τον προκάλεσε πολλάκις να απαντήσει στο 
ερώτημα ποιος είναι ο λόγος εθνικής ασφάλειας που επικαλείται η 
κυβέρνησή του και για τον οποίο παρακολουθείτο το κινητό του 
Νίκου Ανδρουλάκη, είτε συμβατικά, είτε επιχειρώντας αυτό να 
γίνει με τεχνολογικά πιο εξελιγμένες μεθόδους, είτε με τον συν-
δυασμό των δύο, όπως «κατά σύμπτωση» αποδεικνύεται. «Είναι 
πράκτορας ξένων συμφερόντων; Είναι κατάσκοπος ξένων δυνά-
μεων; Είναι επικίνδυνος για τα εθνικά συμφέροντα;», αναρωτή-
θηκε, παραχωρώντας του μάλιστα τον λόγο σε περίπτωση που 

 ΩΣ «ΠΡΌΒΛΗΜΑ για την πολιτική σταθερό-
τητα και την ομαλότητα» περιέγραψε τον πρω-
θυπουργό ο επικεφαλής της Κοινοβουλευτικής 
Ομάδας του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος Αλλαγής Μιχά-
λης Κατρίνης, μιλώντας στην προ ημερησίας. 
Υποστήριξε, εξάλλου, ότι ο κ. Μητσοτάκης έχει 
χάσει την έξωθεν καλή μαρτυρία, αφού έχει θέ-
σει την πολιτική του επιβίωση πάνω από τη χώ-
ρα και τους δημοκρατικούς θεσμούς.

Ο Μ. Κατρίνης θέλησε να απαντήσει στον 
πρωθυπουργό και για όσα είχε πει νωρίτερα 
περί πρόσκλησής του προς τον Ν. Ανδρουλάκη 
να γνωριστούν λίγο μετά την εκλογή του στην 
ηγεσία του ΠΑΣΟΚ και της άρνησης που εισέ-
πραξε. «Κύριε Μητσοτάκη, καλέσατε, όπως εί-
πατε, τον κ. Ανδρουλάκη να γνωριστείτε. Αφού, 
βέβαια, πρώτα τον παρακολουθούσατε. Προ-
φανώς, όμως, δεν σας βοήθησε η παρακολού-
θηση και έτσι δεν αντιληφθήκατε ότι ο πρόε-
δρος του ΠΑΣΟΚ δεν μπαίνει σε συναλλαγές, 
δεν εκβιάζεται και δεν είναι βολικός εταίρος 
κανενός», είπε, ξεκαθαρίζοντας και εκείνος ότι 
το κόμμα του δεν είναι «βολικός εταίρος» ούτε 
για τη Ν.Δ. ούτε για τον ΣΥΡΙΖΑ. «Οποιος ψη-
φίζει Νίκο Ανδρουλάκη και ΠΑΣΟΚ ψηφίζει 
προοδευτικές αξίες και θέσεις, ψηφίζει προο-
πτική για τη χώρα (…), ψηφίζει πολύ απλά να 
φύγουν και οι δύο, Ν.Δ. και ΣΥΡΙΖΑ, το γρηγο-
ρότερο δυνατόν», είπε, απαντώντας στις αιτι-
άσεις του πρωθυπουργού ότι μπορεί οι ψηφο-
φόροι να ψηφίσουν Ανδρουλάκη και στο βά-
θος να τους βγει…Τσίπρας, λόγω της ταύτισής 
τους, δήθεν, στη συγκεκριμένη υπόθεση. «Πα-
ρά τα όσα επιθυμείτε, ένθεν και ένθεν, σας δι-
αβεβαιώνουμε ότι συνεχίζουμε την αυτόνομη 
πορεία μας, με το ΠΑΣΟΚ σε θέση πρωταγω-
νιστή των εξελίξεων», είπε.

Επί της ουσίας της υπόθεσης, ο Μ. Κατρίνης 
κάλεσε ευθέως τον πρωθυπουργό να πει ξεκά-
θαρα τον λόγο εθνικής ασφάλειας που επικα-

λείται και για τον οποίο παρακολουθείτο ο αρ-
χηγός του ΠΑΣΟΚ, όπως επίσης τον κάλεσε να 
απαντήσει ποιους άλλους παρακολουθούσε ή 
παρακολουθεί και σήμερα η ΕΥΠ. Υποστήριξε, 
μάλιστα, πως υπάρχουν ακόμα και στελέχη της 
Ν.Δ. που δεν πιστεύουν τις αιτιάσεις του πρω-
θυπουργού, ότι τάχα δεν ήξερε, ενώ κατηγό-
ρησε τον Κυριάκο Μητσοτάκη πως, ούτε λίγο 
ούτε πολύ, υποστηρίζει ότι η ΕΥΠ μπορεί να 
παρακολουθεί «νομίμως» το σύνολο σχεδόν 
του πολιτικού, επιχειρηματικού και δημοσιο-
γραφικού κόσμου. «“Ουδείς εξαιρείται”, αυτό 
είναι το μήνυμα της κυβέρνησης. Δηλαδή μiα 
κυβέρνηση μπορεί να παρακολουθεί τους πά-
ντες», είπε, ζητώντας να προσκομιστεί ο πλή-
ρης φάκελος της υπόθεσης στην Επιτροπή Θε-
σμών και Διαφάνειας. 

Aναφερόμενος στη χρήση του παράνομου 
λογισμικού Predator, ο M. Κατρίνης κατηγόρη-
σε την κυβέρνηση ότι έχει στο απυρόβλητο την 
εταιρεία που εμπορεύεται το συγκεκριμένο λο-
γισμικό, ενώ δεν ελέγχει ούτε τη ροή του χρή-
ματος ούτε τα ψηφιακά ίχνη που ίσως υπάρ-
χουν, γιατί τότε θα αποκαλυφθεί ποιος έχει και 
χρησιμοποιεί το κακόβουλο αυτό λογισμικό 
στην χώρα μας. Αναρωτήθηκε, εξάλλου, από 
το βήμα της Βουλής ποιες είναι οι προσωπικές, 
οικογενειακές και επαγγελματικές σχέσεις των 
προσώπων που κατέχουν και εμπορεύονται το 
εν λόγω λογισμικό με κεντρικά στελέχη του συ-
στήματος του Μεγάρου Μαξίμου. 

Με δήλωσή του μετά το πέρας της προ ημε-
ρησίας, ο πρόεδρος του ΠΑΣΟΚ-Κινήματος 
Αλλαγής Ν. Ανδρουλάκης τόνισε ότι ο πρω-
θυπουργός αρνήθηκε για μία ακόμα φορά 
να απαντήσει σε κρίσιμα ερωτήματα και ει-
δικότερα στο ερώτημα ποιοι ήταν οι εθνικοί 
λόγοι για την παρακολούθησή του, ενώ τον 
κατηγόρησε ότι ήθελε ένα ΠΑΣΟΚ σε ομη-
ρία και απέτυχε.

Δριμύ «κατηγορώ» 
από τον Αλέξη Τσίπρα

«Ο Νίκος Ανδρουλάκης 
δεν εκβιάζεται και δεν είναι 
βολικός εταίρος κανενός»

Σκληρή κριτική 
και από ΚΚΕ, 

Ελληνική Λύση 
και ΜέΡΑ25

Ο πρόεδρος του ΣΥΡΙΖΑ 
κατηγόρησε προσωπικά 
τον πρωθυπουργό για 

αντιθεσμική εκτροπή και 
υπονόμευση της λειτουργίας 

του δημοκρατικού 
πολιτεύματος

ΠΑΣΟΚ

 


